



常州工业职业技术学院
CHANGZHOU INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021年第19期(总第19期)
(2021年8月2日-8月8日)

改革与发展研究室 编
2021年8月9日

目 录

◇ 党史学习教育

河北交通职业技术学院以“红色资源”打造校园红色教育“生态圈”
广州工程技术职业学院抢抓暑期党史学习教育

◇ 学校建设

无锡职院聚焦适应性为区域经济高质量发展赋能
山东商务职院多举措推进内部治理体系现代化建设
烟台职业学院书写新时代高职高质量发展的“烟职答卷”
四川水利职业技术学院基于大数据治理与服务建设智慧校园
威海海洋职业学院“向海而兴”成就“双创王牌”

◇ 师资队伍建设

长沙环境保护职院实施“三业共生”式教师综合能力提升路径

◇ 社会服务

江苏农牧科技职业学院开展暑期社会实践活动

◇ 党史学习教育

河北交通职业技术学院以“红色资源”打造校园红色教育“生态圈”。学校通过寻访红色遗址、聆听红色故事、祭奠红色英烈等全方位“沉浸式”的“红色走读”形式，滋养教师初心使命；开展“红色引擎”暑期社会实践活动，传承红色基因；深耕红色文化，构建红色教育“固定教室”和红色主题校园活动，孕育师生奋进力量。（中国高职高专教育网 2021年08月03日）

广州工程技术职业学院牢抓暑期党史学习教育。学校坚持思想不放假，学习不放松。通过线上线下齐发力，暑期学习不断线；依托红色资源，深入社会实践；通过诵读红色书籍、观看红色影片、积极参加“知史爱党”党史学习挑战赛、撰写心得体会等多种形式，提升学习感悟；开展集体备课，从素材收集、课程形式等方面做好积累，为上好开学“思政第一课”做好规划和准备。（广东省教育厅 2021年08月06日）

◇ 学校建设

无锡职院聚焦适应性为区域经济高质量发展赋能。学校积极助力无锡地方经济高质量发展。一是坚持融合育人，以智能制造促专业品质提升，开展现代学徒制试点推进协同育人，通过加强双创教育来提升人才培养质量；二是坚持产教融合，建立技术追踪机制、资源转换机制、技改示范中心，为区域经济和产业发展转型升级提供服务；三是坚持技术引领，建设智能制造工程中心2.0，在关键领域形成稳定的研究方向与团队，逐步建设区域技术服务创新平台。（中国高职高专教育网 2021年08月06日）

山东商务职院多举措推进内部治理体系现代化建设。学校以“人文性、开放性、公共性”为理念，通过打造“1+4+N”内部治理制度体系、理顺学校内部治理主体关系、下移办学治校决策

权力、建设现代内部治理平台、强化督导反馈机制等措施，创新主体多元化、结构网络化、职能协作化、机制市场化于一体的内部治理模式，努力打造“治理共同体”。（山东省教育厅 2021 年 08 月 06 日）

烟台职业学院书写新时代高职高质量发展的“烟职答卷”。学校精准对接产业链，打造“实力派”专业，以技能大赛、“国家相册”、可持续发展为核心培育“适应性”人才。同时，实施“四对接”工程，做好产教融合“加减法”，构建国家、省、市、校和学生后备工匠五级“金字塔式”的培训模式，在办学定位、任务定级和培养目标方面坚持全方位提升，按下高质量发展“快进键”。（中国教育报 2021 年 08 月 06 日）

四川水利职业技术学院基于大数据治理与服务建设智慧校园。学校立足于建成现代化高水平院校的需求，高度重视信息化建设工作，运用以云计算、大数据、物联网、移动互联网、人工智能为核心的信息技术，借助大数据治理与服务消灭校园数据孤岛，以数据交换带动业务流转，基本建成“智慧校园”，实现从环境、资源到活动的智慧化，全面提升学校以教学、科研、管理为核心的整体信息化水平。（四川省教育厅 2021 年 08 月 06 日）

威海海洋职业学院“向海而兴”成就“双创王牌”。学校明确定位发挥国家海洋经济改革开放先行区的优势，把学校打造成海洋领军人才的集聚基地、高素质技能人才的培养基地、海洋科技成果的中试和转化基地。为使产教融合更具“海洋味道”，该校引进了海洋渔业、海洋生物医药、船舶智能制造等 30 余家相关企业入驻双创孵化基地，着力打造“政府+高校+企业”创新创业联动机制。同时，采用“三师同训”+“课创融合”的人才培养模式，促进创新创业教育和实践的良好开展。（中国教育报

2021年08月06日)

◇ 师资队伍建设

长沙环境保护职院实施“三业共生”式教师综合能力提升路径。学校在生态环境建设的时代背景下，立足职业院校教师的素质特点，以“教学的学术”理论和教育生态学的和谐共生理论为指导，以产教融合型实践平台为载体，以教师发展中心为依托，坚持“科研引领行业、技术服务企业、规划指导职业”的理念，形成了引领行业、长入企业、融入职业的“三业共生”式教师综合能力提升路径，示范效应明显。（中国教育报 2021年08月03日）

◇ 社会服务

江苏农牧科技职业学院开展暑期社会实践活动。学校红色菁英宣讲团紧紧依托泰州本地资源和特色，开展了“赓续百年红色血脉 弘扬伟大建党精神”为主题的暑期社会实践活动。他们寻访了泰州市8个红色教育基地，汲取精神力量，并根据前期实地寻访素材，宣讲团精心创作了系列党史微故事，引导青少年正确认识革命历史，不忘革命先辈，也坚定了青年们的责任与担当。（江苏省教育厅 2021年08月06日）